

Литература

1. Глобальные рекомендации по физической активности для здоровья, ВОЗ, 2010 г.
 2. Гуриева Л.К. Концепция технологических укладов.//Инновации: журнал. – СПб., 2004. - №10.- С.70-75
 3. Демографический ежегодник России, Росстат, 2016 год
 4. Доклад ВОЗ "Мировая статистика здравоохранения", 2015 год
 5. Доклад ВОЗ о глобальной табачной эпидемии, 2015 г.
 6. Здравоохранение в России, 2015 г., Росстат
 7. «Математическая статистика», В.Н.Калинина, В.Ф.Панкин, Москва, «Высшая школа», 1998 г.
 8. «Многомерные статистические методы», А.М.Дубров, В.С.Мхиторян, Л.И.Трошин, Москва, «Финансы и статистика», 1998 г.
 9. «Общая теория статистики», Под редакцией член-корреспондента РАН И.И.Елисеевой, Москва, «Финансы и статистика», 1998 г.
 10. В.О. Флек. Анализ финансового обеспечения российского здравоохранения по системе счетов. Москва. 2015 г.
-

Хоранова Н. А., Фомина А. В.

**ОПРЕДЕЛЕНИЕ ОСНОВНЫХ КРИТЕРИЕВ ВЫБОРА
СТОМАТОЛОГИЧЕСКОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ПАЦИЕНТАМИ С ЦЕЛЬЮ
ОРТОДОНТИЧЕСКОГО ЛЕЧЕНИЯ И ПОСТОЯННОГО
ПРОТЕЗИРОВАНИЯ**

Кафедра общественного здоровья, здравоохранения и гигиены
медицинского института РУДН

KhoranovaN., FominaA.

**DEFINITION OF THE MAIN SELECTION CRITERIA OF A
DENTAL INSTITUTION FOR ORTHODONTIC TREATMENT AND
PERMANENT PROSTHETICS**

Department of Public Health, Health and Hygiene of the Medical Institute

Хоранова Надежда Алексеевна – врач-стоматолог-ортодонт, очный аспирант кафедры общественного здоровья, здравоохранения и гигиены медицинского института РУДН, e-mail: dr.nadejda@mail.ru.

Фомина Анна Владимировна – заведующая кафедрой общественного здоровья, здравоохранения и гигиены медицинского института РУДН. Профессор по специальности «Общественное здоровье и здравоохранение». Доктор фармацевтических наук, e-mail: anutyk74@mail.ru.

Резюме. В Российской Федерации квалифицированная медицинская помощь оказывается по системе обязательного медицинского страхования (ОМС) и добровольного медицинского страхования (ДМС) на базе государственных, а также частных медицинских учреждений. В данной статье рассмотрен и проанализирован вопрос основных критериев выбора пациентами лечебно-профилактических учреждений различных форм собственности.

Ключевые слова: медицинское страхование, лечебно-профилактическое учреждение, ортодонтическое лечение, протезирование.

Abstract. In the Russian Federation qualified medical care is provided through the system of Compulsory Medical Insurance (CMI) and Voluntary Health Insurance (VHI) based on state and private medical institutions. In this article the main selection criteria of treatment and prevention institutions of various forms of ownership is considered and analysed.

Key words: medical insurance, medical institutions, orthodontic treatment, prosthetics.

Система оказания медицинской стоматологической помощи в Российской Федерации обеспечивается в лечебных учреждениях различных форм собственности по системе обязательного медицинского страхования (ОМС) и добровольного медицинского страхования (ДМС). Население нашей страны имеет возможность свободного выбора как лечебного учреждения или необходимого специалиста, так и формы оплаты за лечение. Причем пациенты могут пользоваться услугами, которые входят в рамки программ ОМС и ДМС, а также оплачивать лечение самостоятельно при необходимости.

Каждый пациент, обращаясь за помощью в медицинское учреждение, хочет получить грамотную консультацию по поводу его обращения, квалифицированную помощь специалиста, и, как следствие, улучшение здоровья и состояния организма по окончании лечения.

Цель исследования – оценка основных критериев, определяющих выбор стоматологического учреждения пациентами для проведения ортодонтического лечения.

Материалы и методы исследования.

Методы: социологический (анкетирование). Статистическая обработка полученных данных проводилась в программе Statistica. Объем выборки составил 56 пациентов в возрасте от 25 до 35 лет, среди которых 42 % мужчин, 58 % женщин.

Ход работы. В исследуемую группу вошло число пациентов, которые проходят ортопедическое лечение, активное ортодонтическое лечение, а также имплантацию.

В процессе анкетирования пациентов был изучен вопрос о том, в какие стоматологические учреждения по форме собственности они обычно обращаются чаще – частные или государственные. 96,4 % пациентов отметили частные учреждения, 3,6 % пациентов – государственные. При этом все представители исследуемой группы имеют высшее образование и постоянное место работы.

При выборе стоматологического лечебно-профилактического учреждения пациенты руководствуются различными факторами. Определяющими факторами выбора стоматологического лечебно-профилактического учреждения для 71,5 % лиц являются доступные цены на услуги учреждения, материально-техническое оснащение ЛПУ (МТО ЛПУ) и наличие гарантии на лечение; для 86 % лиц важна высокая квалификация специалистов, присутствие врачей высшей категории, кандидатов и докторов медицинских наук; для 43% лиц – широкий спектр предлагаемых услуг в учреждении и возможность лечения по полису добровольного медицинского страхования (ДМС). И, наконец, для пациентов возможность лечения по полису обязательного медицинского страхования (ОМС) не является определяющим фактором при выборе стоматологического учреждения (см. Диаграмма 1).

На вопрос о консультации в других стоматологических учреждениях по поводу протезирования и ортодонтического лечения 57 % респондентов дали ответ, что консультацию не проходили; 28,6 %

респондентов консультировались в другой клинике 1 раз; 14,4 % респондентов консультировались в 2-х и более других стоматологических учреждениях. С целью имплантации 14% респондентов консультировались в 2-х и более других стоматологических клиниках, 86 % респондентов не проходили консультацию в других стоматологических учреждениях.

По окончании процесса постоянного протезирования и ортодонтического лечения большая часть пациентов - 85,6% - ожидают улучшение эстетических показателей внешнего вида лица и улыбки, 14,4 % пациентов также ожидают улучшение функциональных показателей в форме восстановления функции жевания.

Выводы. Подводя итоги о проделанной работе, можно сделать вывод, что пациенты, выбирая стоматологическое лечебное учреждение, руководствуются в большей степени высокой квалификацией специалистов, оснащением ЛПУ, а также стоимостью и наличием гарантии на лечение. Но при этом необходимо отметить готовность пациентов пользоваться услугами и оплачивать лечение самостоятельно при необходимости (вне программ обязательного и добровольного медицинского страхования) для получения качественной стоматологической помощи.

Шешунова Р. А., Суслин С. А.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ГЕМАТОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ
ВЗРОСЛОМУ НАСЕЛЕНИЮ: НЕКОТОРЫЕ ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ
АСПЕКТЫ**

ГБОУ ВПО «Самарский государственный медицинский университет», Самара, Россия

Sheshunova R. A., Suslin S. A.

**ORGANIZATION OF HEMATOLOGICAL ASSISTANCE TO
ADULTS: SOME OF THE ORGANIZATIONAL ASPECTS**

Samara State Medical University, Samara, Russia

Шешунова Р.А. – аспирант кафедры общественного здоровья и здравоохранения с курсом экономики и управления здравоохранением